



# Литературная странница

АЛЕКСЕЙ ДУНАЕВ

## Три стихотворения

### РОДНОМУ ГУРЬЕВСКУ

Я приеду сюда. Здесь оставил я сердце.  
Я душой к тебе с детства навеки присос.  
Вновь хочу на просторы твои  
наглядеться,  
на долины и горы, родные до слез.

Я приеду сюда. Здесь таежные дали  
лишь привычно тревожит гудок.

О тебе вспоминаю всегда без печали,  
но печален всегда я без встречи с тобой.

Я приеду сюда. Здесь встречаются зори,  
и закаты пылают над бором седым.  
Я с тобой разделяю свои радость и горе.  
Вновь хочу поклониться местам дорогим.

### ЗАЧЕМ МНЕ ЖИЗНЬ ДАНА?

С деревьев падает усыпавшая листва,  
задумались леса в печали строгой.  
Прощаясь с летом, блекнет синева,  
а сердце полнится надеждой и тревогой.

Иду ли я знакомою тропинкой,  
смотрю ли в дали убранных полей, -  
я чувствую себя космической пылникой  
в потоке вечных жизненных страстей.

Зачем мне жизнь дана? Вы скажете:  
"Чтоб жить"?  
Вопрос не для того, чтобы душу  
позабавить...  
Живу не для того, чтобы только  
наследить,  
а чтобы на земле глубокий след  
оставить!

### ПИСЬМО ЖЕНЕ

Помнишь ясное утро и шорох весенней  
капели, и манящую даль неизвестных и долгих  
дорог?  
Мы с тобою сберечь в нашей жизни  
сумели  
свой из счастья сплетенный семейный  
венок.

Я тебе подарил беспокойные годы,  
жар души отдавая несметным делам.  
Без упреков с тобой разделяли  
невзгоды,  
но и радость делили всегда пополам.

Двадцать лет, двадцать лет...  
Сколько их еще будет на свете?  
А на улице вновь и шумит, и бушует  
весна.  
Наша юность с тобой - повзрослевшие  
дети,  
да блестит серебром на висках седина.  
Двадцать лет, двадцать лет...  
Это было в апреле:  
как на крыльях, лечу на свиданье к тебе.  
Нет, не надо грустить... Пусть года  
пролетели-  
мы за счастье свое благодарны судьбе.

### Сын Гулага

### ВИКТОР ТРОЦ

где были женщины одни.

Там были сосны, словно мачты,  
и купол неба голубой. -  
И вдруг заплакал...

Да не плачь ты!  
Скажи, товарищ, что с тобой?

Попутчик мне не отвечает,  
и все лицо его в поту.  
Бутылку снова открывает-  
и быстро горлышком ко рту.

И дальше ехали, молчали-  
разговориться не смогли.  
И вот мы на одном вокзале:  
с ним вместе с поездом сошли.

Проделав три-четыре шага,  
промолвил вдруг попутчик мне:  
- Кто я такой? Я сын ГУЛАГА.  
Родился в вашей стороне.

Здесь было много, много люда-  
теперь ни дерева, ни пня.  
Но я на место то прибуду  
в канун родительского дня...  
с. Новопестерево.

#### ПРОДАЮТ

Корову и быка 3-месячного. Адрес: г. Гурьевск, ул. Сосновая, 13.

\*\*\*

Корову. Обращаться: пер. Южный, 31.

\*\*\*

Корову. Обращаться: пер. Каменный, 15.

Усадьбу в с. Горскино.  
На усадьбе имеются не-  
большой дом, банька, стай-  
ка. Залит фундаментом и  
выложен блоками нулевой  
цирк, положена гидроизоляция  
12Х15 м. Имеются бе-  
тономешалка, белый и крас-  
ный кирпич.

Обращаться: с. Горски-  
но, ул. К. Маркса, 43, в  
любое время.

Администрация и профсоюзный комитет Гурьевского пассажирского АТП скорбят по поводу скоропостижной смерти председателя профкома ЧЕКРЫЖОВА Юрия Николаевича и приносят свои соболезнования семье покойного.



В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО ГРАВЮРЫ И.А. АКСЕНОВА

### ЕЖИК

### ВЛАДИМИР ОКСАНЫЧ

Строители - безответственный народ. Скажите, кому из вас не приходилось, въезжая в новую квартиру, засучивать рукава и тотчас же браться за устранение недоделок? То-то же! И это хорошо, если недоделки пустячные, мелкие. А ежели нет? Так вот, дорожники, на мой взгляд, ничем не лучше строителей. Об этом, как раз, и пойдет речь...

Ивана Степановича Булатова, ветеринарного фельдшера, что живет по ту сторону речушки, село наше Завилово делящей надвое р. Переплюйкой прозвываемой, я знаю уже лет этак около десяти, если не более. Степенный, сдержаный, лишенного жеста никакого себе не позволяет, слова необдуманного не вымолвит. Специалист высшего класса. Об этом могу судить практически. Обратился я к нему по поводу тяжелого заболевания коровы-кормильницы Зорьки. Принесла Зорька теленка, можно сказать, благополучно. Обсох он и глазенками своими влажно-фиолетовыми поплыл по сторонам на обстановку незнакомую. И даже взбрькнуть уже норовит! И все бы ладно, да вот сама она, сразу после отела, в один момент, обезожила. Вытянулась на подстилке, стонет, ровно человек, и, видать по всему, с жизнью вот-вот рас прощается. Я, естественно, к Степанычу. Тот выслушал меня, оставил чай недопитым, подхватил сумку с инструментарием и за мною, след в след.

Далее я свидетелем чуда совершившегося стал. Подошел Степаныч к Зорьке, заглянул в глаза закатившиеся, извлек из сумки грушу двойную резиновую, кончик шланга в сосок коровы набухший вставил и, придерживая пальцами, принял возвышение.

Эти горе-работники, дорожники, насверлили отверстий вдоль шоссе под пут-

вые знаки-указатели, ну и, как повелось, - не как у людей, тюлька в тюльку, а с избыtkом. А засыпать пишне - в дурные головы мысль не пришла. В одно из этих отверстий и завалился мордочкой вперед молодой ежик. Впрочем, может, из любопытства влез, кто знает. Только выбраться теперь обратно не в состоянии. Там его и обнаружил Степаныч. Однако лопаты с собой не было. Пришел домой, чтобы взять ее, а тут лихоманка прилепилась - не до ежика...

"У меня прямо-таки от души отлегло", когда я достаточно в убеждение вошел, что это никакой не бред у Ивана Степановича, а самая настоящая явь.

Нашел я по схеме-чертежу эту дыру окаянную, дорожниками оставленную, поплавал на поддони, опробовал ногтем остроту лезвия лопаты и начал пробивать траншею в сторону от отверстия. Добрался до ежика. Взял руки колючий клубочек, поднес к уху - дышит, шельмец!

Сунул я его за пазуху, закопал развороченное и - ходу домой. Дома налил молочка подогретого в блюдечко, положил рядом ежика, отошел в сторону и притих, наблюдал. А гость полежал и развернулся. Увидел молочко в блюдечке - к нему...

Когда он насытился, сунул я его опять за пазуху и к Степанычу. А тот уже оклемался, на диване сидит. Увидел меня с ежиком - заулыбался. А у меня будто камень огромный с сердца свалился: во-первых, к оздоровлению дело пошло у человека, а во-вторых, частичный долг удалось отдать Степанычу за Зорьку спасенную...

### "НАША ЖИЗНЬ"

ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.  
ПЕЧАТАЕТСЯ В ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ  
АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ ЗАКРЫТОГО ТИПА "БЕЛОВСКИЙ  
ПОЛИГРАФИСТ" ПО АДРЕСУ: 652600, г. БЕЛОВО, ул. ЧКАЛОВА,  
18.

ОБЪЕМ ГАЗЕТЫ - 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ.  
ОФСЕТНАЯ ПЕЧАТЬ.

ТИРАЖ 5213 ЭКЗ.

ЗАКАЗ 6193.

ИНДЕКС 51912.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:  
ГОРСОВЕТ, РАЙСОВЕТ,  
ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ  
РЕДАКЦИИ.

Адрес редакции: 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская,  
20 а.

Наши телефоны: редактора - 2-22-50, ответственного  
секретаря и отдела рекламы - 2-23-42, отдела информа-

ции - 2-23-16, бухгалтерии - 2-28-65, фотокор-

респондента - 2-23-16, секретаря-машинистки - 2-21-93.

МНЕНИЯ, ВЫСКАЗАННЫЕ АВТОРАМИ НА СТРАНИЦАХ  
ГАЗЕТЫ, НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО СОВПАДАЮТ С ТОЧКОЙ  
ЗРЕНИЯ РЕДАКЦИИ.

Редактор

В. И. ЛОКОНОВ.